IV. PRÁVA A POVINNOSTI MATEŘSKÉ ŠKOLY
· Základní právo mateřské školy a současně i povinnost je zejména:
reagovat pouze na to chování a jednání dětí, které se odehrává na půdě mateřské školy, popřípadě má souvislost s poskytováním předškolního vzdělávání v mateřské škole.

· Základní povinnosti mateřské školy: 
(A) Zajistit kvalitní výchovně-vzdělávací proces, rozvoj dítěte ve všech oblastech definovaných RVP PV pod vedením kvalifikovaných pedagogů a zajistit optimální podmínky pro to, aby proces mohl probíhat.
(B) Mateřská škola nemá povinnost vzdělávat dítě, na které se vztahuje povinnost předškolního vzdělávání, pokud ředitel mateřské školy rozhodne o omezení nebo přerušení provozu mateřské školy, dětem je nařízena karanténa, není možná osobní přítomnost většiny dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, ale i z jiného důvodu, než je krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona, z důvodu nařízení mimořádného opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví.
(C) Mateřská škola zákonné zástupce informuje
- o potenciálních formách vzdělávání dítěte (synchronně on-line, asynchronně on-line, off-line),
[bookmark: _GoBack]- o právu zákonného zástupce na to, aby se v rámci komunikace s ním mateřská škola přizpůsobila jeho podmínkám,
- o domluvě mateřské školy a zákonného zástupce na konkrétním způsobu komunikace a lhůtách spolupráce bezprostředně před přechodem na vzdělávání dítěte distančním způsobem.
Domluvený komunikační kanál je mobilní aplikace LYFLE, která je optimálně jediným komunikačním kanálem, který škole i zákonnému zástupci usnadní vlastní komunikaci i orientaci ve sdělovaných informacích.
(D) Povinnost mateřské školy jak zaměstnavatele podle § 103 odst. 1 písm. l) zákoníku práce, je  zajistit dodržování zákazu kouření na pracovištích stanoveného zvláštními právními předpisy - Zákon č. 65/2017 Sb. Zákon o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek.
(E) Předcházet šíření infekčních chorob, včetně covidu-19. Tuto povinnost naplňuje podle zákona č. 258/2000 Sb., (zákon o ochraně veřejného zdraví), ve znění pozdějších předpisů tím, že

· Zajistí oddělení dítěte, které vykazuje příznaky infekčního onemocnění, od ostatních dětí a zajistí pro něj dohled zletilé osoby, která je v pracovně-právním vztahu s mateřskou školou. 
· Věnuje pozornost příznakům infekčního onemocnění u dětí (jako je například rýma, kašel, teplota, bolest kloubů, bolest hlavy atd).
· Upozorní rodiče dítěte na výskyt příznaků onemocnění, kterým může být dítě a ostatní děti v kolektivu ohroženo.
1. Za akutní infekční onemocnění se považuje:
· Virová rýma (tj. průhledná rýma, která intenzivně dítěti vytéká z nosu) a to i bez zvýšené tělesné teploty).
· Bakteriální rýma (tj. zabarvená – zelená, žlutá, hnědá rýma, která vytéká dítěti z nosu) a top i bez zvýšené tělesné teploty.
· Intenzivní kašel (tj. kašel, který přetrvává i při klidové činnosti dítěte) a to i bez zvýšené tělesné teploty.
· Onemocnění, které se vysévá vyrážkou na kůži – plané neštovice, 5. nemoc, 6. nemoc, syndrom ruka-noha-ústa, spála, impetigo.
· Průjem a zvracení a to i 3 dny poté, co již dítě nemá průjem a nezvrací. Školka dětem nemůže podávat dietní stravu, proto dítě, které nemá realimentovaný trávicí trakt na běžnou stravu nepřijme.
· Zánět spojivek.
· Zvýšená tělesná teplota nebo horečka.
1. Za parazitární onemocnění se považuje: 
· Pedikulóza (veš dětská). Dítě může mateřská škola přijmout až tehdy, je-li zcela odvšivené, tedy bez živých vší a hnid.
· Roup dětský.
· Svrab. 
(F) Dohled nad příznivým vývojem dítěte vůbec a nad naplňováním funkcí rodiny (ust. § 10 odst. 4 zákona č. 359/1999 Sb.):
· oznámit  obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností skutečnosti nasvědčující tomu, že jde o děti vyžadující sociálně-právní ochranu, a to bez zbytečného odkladu po tom, kdy se o takové skutečnosti dozví,
· nebo jejichž rodiče neplní povinnosti plynoucí z rodičovské odpovědnosti (například nedbají o řádnou výchovu dítěte, nepřihlásí dítě k povinné předškolní docházce nebo jinak zanedbávají své rodičovské povinnosti)
· nebo jejichž rodiče nevykonávají nebo zneužívají práva plynoucí z rodičovské zodpovědnosti (záměrně vykonávají svá práva nikoli v nejlepším zájmu dítěte, ale k jeho újmě, například nedůvodně brání kontaktu dítěte s jeho vrstevníky nebo je podezření ze spáchání trestného činu).
(G) Předcházet vzniku sociálně patologických jevů, které má škola uvedené ve svém „Minimálním preventivním programu“.
(H) Ochraňovat osobnost v mateřské škole 
· Pedagogičtí pracovníci mají povinnost zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím osobní údaje, informace a o zdravotním stavu dětí a výsledky poradenské pomoci školského
poradenského zařízení a školního poradenského pracoviště, s nimiž přišli do styku.
· Nemá povinnost aktivně zjišťovat u jednotlivých dětí příznaky infekčního onemocnění (jako je například rýma, kašel, teplota, bolest kloubů, bolest hlavy atd.), ale věnuje těmto příznakům pozornost.

Postup pedagogických pracovníků v případě informování zákonných zástupců dětí (při náhlém onemocnění, při úraze).
Mateřská škola má právo:
· odeslat dítě do domácího léčení, pokud má podezření, že je dítě akutně nemocné, nebo má parazitární onemocnění a to ihned nebo kdykoli v průběhu dne,
· oddělit dítě s příznaky infekčního onemocnění od kolektivu zdravých dětí a do doby než si zákonný zástupce vyzvedne dítě, zajistí pro dítě dohled zletilé fyzické osoby. Škola nemůže být nucena na sebe brát odpovědnost za podmínek ztížených nemocí dítěte, zvláště pokud by tím narušila plnění odpovědnosti k dalším dětem, které by se mohly nemocí nakazit.
· Dítě je zákonným zástupcem nebo zletilou osobou odvedeno z mateřské školy do domácího léčení. 
· Zákonný zástupce konzultuje stav dítěte s ošetřujícím lékařem pro děti a dorost, který stanoví adekvátní léčbu.
· Dítě přichází do mateřské školy až po úplném vyléčení.
· 
